

В диссертационный совет
Д 212.196.12 на базе ФГБОУ ВО
«РЭУ им. Г. В. Плеханова»

Отзыв

на автореферат диссертации Днепровской Натальи Витальевны на тему
«Формирование инновационной среды цифровой экономики»
на соискание ученой степени по специальности 08.00.05 – Экономика и управление
народным хозяйством (управление инновациями)

Цифровая экономика в качестве основного международного тренда в мире широко обсуждается в научных и бизнес сообществах, в результате которых открываются новые аспекты ее положительного и негативного влияния на сложившиеся экономические и управленческие отношения. В своем исследовании автор ставит актуальную проблему по обеспечению условий, при которых хозяйствующие субъекты смогут извлечь преимущества из происходящей цифровизации общества за счет инновационной деятельности. Поставленные в исследовании задачи направлены на разработку теоретических и методологических положений по формированию инновационной среды, обеспечивающей развитие цифровой экономики за счет инновационной деятельности хозяйствующих субъектов.

Научные результаты Днепровской Н.В. объединены в концепции формирования инновационной среды, отвечающей требованиям развития цифровой экономики. Автор обосновывает, что инновационный процесс в условиях цифровой экономики должен быть обеспечен доступом к внешним информационным ресурсам, индивидуальное формирование которых хозяйствующими субъектами является нецелесообразным. Так как распространение информационных технологий, приводящих к росту ИТ-инфраструктуры общества, накопление данных в цифровой форме и создание новых компетенций происходит с участием большого числа субъектов. Функция инновационной среды заключается в том, чтобы обеспечить заинтересованным субъектам доступ к информационным видам ресурсов для создания инноваций.

Автор проводит глубокое исследование вопросов использования информационных ресурсов, результаты которого представлены в виде методологического подхода к информационному обеспечению инновационной деятельности. В работе представлен подход, включающий метод удовлетворения потребности в данных и информации, алгоритм решения информационной задачи и

требования к компетенциям для эффективного использования информационных ресурсов.

К представленной работе необходимо отметить следующие недостатки:

1. На стр. 18 автореферата приведен рисунок, на котором отражено влияние увеличения объемов информационных ресурсов на изменения в экономической системе. Но представленная линейная связь между объемом информационных ресурсов и состоянием экономической системы в тексте не раскрывается.
2. На стр. 23-24 показано негативное воздействие роста объема цифровых данных на эффективность их использования в хозяйственной деятельности, что только усиливает сомнения в том, что между ростом информационных ресурсов и цифровой экономикой существует сильная зависимость.

Тем не менее, представленные в автореферате теоретические и методологические положения, несомненно, обладают научной новизной и практической ценностью.

Автореферат позволяет сделать вывод о том, что диссертация соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к докторским диссертациям, а Днепровская Наталья Витальевна заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Профessor, д.э.н.,
Директор Высшей школы управления и
бизнеса ФГАОУ ВО «Санкт-
Петербургский политехнический
университет Петра Великого»

Игорь Васильевич Ильин

ул. Политехническая, д. 29,
Санкт-Петербург, 195251
igor.ilin@spbstu.ru
+7 (812) 550-36-52

